



СТОЛИЧНА ОБЩИНА

София 1000, ул. "Московска", № 33, тел.номератор 9377XXX, факс 9810653, www.sofia.bg

СТОЛИЧНА ОБЩИНА ул. Московска № 33
РЕГИСТРАЦИОНЕН ИНДЕКС И ДАТА СО-9300-367/4/03.12.2014.

ЧРЕЗ
Г-Н ЕЛЕН ГЕРДЖИКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ДО
Г-Н НИКОЛАЙ БЕЛАЛОВ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК
СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

Относно: Питане СО-9300-367/05.11.2014г.

Уважаеми господин Белалов,

Във връзка с Ваше питане, Ви информирам следното:

Водните площи в Парк „Дружба“ са естествено възникнали в бивша кариера за добив на строителни материали. Оформилото се езеро е безотточно и няма естествени речни притоци. Водното ниво в него се определя от нивото на подземните води и количеството валежи. Ежегодно, в летния период на годината, нивото на водата в езерото спада по естествени причини.

През 2013 г. констатираните спадове са значително по-високи от обичайните, в следствие на което в район „Искър“ е създадена организация за ежеседмично наблюдение на водните нива в езерото и е констатирано трайно понижаване на водното ниво. Районната администрация е изпратила запитване и е получила становище от експерти от Минно-геоложки университет „Св. Иван Рилски“, съгласно което, понижаването на водното ниво се дължи на продължителен период без валежи през 2013 г. и в по-малка степен на строителството на метро-тунела. Прогнозата, изразена в експертното становище е, че възстановяването на естественото ниво е възможно да се достигне за период от около 6 месеца до 1 година и повече, като конкретното време зависи от метеорологичната обстановка.

Със Заповед № СО-РД-09-01-159/17.04.2014 г. на Кмета на Столична община е създадена комисия за извършване на оглед на състоянието на езерото, за предприемане на действия за установяване на причините за понижаване на водното ниво и за взимане на мерки за възстановяването му. Комисията е възложила на „Метрополитен“ ЕАД да извърши обследване, анализ и експертна оценка на хидродинамичната обстановка в радиус от 1000 м. около баластрираното езеро. „Метрополитен“ ЕАД следва да предаде доклад от извършената експертна оценка в рамките на месец декември.

През последните месеци е констатирано устойчиво покачване на нивото на водата в езерото.

Водните площи се почистват регулярно от битови отпадъци и блатна растителност. Под моста са събрани, натоварени и извозени големи количества камъни, метални и др. отпадъци. Последното почистване е извършено през месец септември.

Бреговата ивица и водните площи се почистват от фирмата, която изпълнява дейностите по поддръжка на зелените площи в парка „Дружба“.

/ С уважение,

ЙОРДАНКА ФАНТБЕКОВА
КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА



За Кмет
Зам. кмет: <i>Юл. Кенкова</i>
Заповед за заместване № <i>10-15-13375</i>